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Odpovéd
Hmotnost tekutého pfipravku nutného k namichéni 8 kg jeho 2,5%

roztoku je 0,2 kg.

G1ohy
122 Ur&ete hmotnost chloridu sodného v 0,75 kg jeho 12% vod-

[@,09 ké]

123 7 300 g chemické létky se mé pripravit 6% vodny roztok,

g

124 7 9 g chemického piipravku na postfik kvétin se mé pfipra-~

hého roztoku,.

Jakou hmotnost bude mit tento roztok?

vit 0,2% vodny roztok., Uriete hmotnost vody potPebné k je-
ho pifipravé. .
[41491 ke

PREIEKLAD ‘14

Cena ledniZky byla dvakrdt sniZena. Nejprve o 15 %, pozdé-
Ji jeSt€ o 5 % z nové ceny., Po tombto dvojim sniZeni cen se led-

nigka prodévale ze 2 584 K¥s. Vypodtdte jejf ptvodni cemu.

Resent

Nadrtnéme si celou situaci nejprve graficky:
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sniZend{
o015 %
pivodni snfZend
g o5 %
cena po prvnim sniZeni
2 584 K&s

Vypo&et provédfme postupnd od nové ceny k cend pivodni.
8) 95 % cccaccescs 2 584 Ki8

b)

1% cevenseeee 2584 K&8 ¢ 95 = 27,20 K838

Po prvém snifeni ceny stdla ledniZka 2 720 K&s., Tato Zdst-

ka je 85 % plvodni ceny.
85 % coceccess 2 720 K&s
1% coeessess 2 720 K&s

100 % eeveeoss. 3 200 Kés

&, = 2 584 Kés

5 = 32,00 K&s

.
[o2]

iy
Py & 0,95
zq = ?

&) %3 « Py
2 584 Kés = zp » 0,9

2 584 K&s o
B e T2 7 00 és
z] T 5 2 20, K

Vypolteny zdklad Zq je zéroven &4sti 62 zékla@u pro vjypolet
pivodni ceny lednidky.
52 = 2 720 Kés

Py = 0,85
z, = 2
62 =25 ¢ Dp

2 720 K&s = 2z, . 0,85
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- UG
) K&s 128 Rozhlasovy pfijima&, jehoZ pévodni cema byla 2 200 K&s,
E 0,85 byl po technickém zdokonaleni zdra¥en o 20 %. Pozd&ji byl
Ba 7.2 b i o 15 % z nové ceny zlevnén. Jakd byla jeho kone&né cena?
Zkouika Provedte zkousku. ‘

[2 244 Kés]

129 Zbo%i, jehoZ plvodni cena byla 1 200 K&s, bylo dvakrst

100 % ceceecess 3 200 K&s
1% ceveeeess 32 K&
85 % eoesesses 32 K88 o 85 = 2 720 K&s
100 % ceceeeses 2 720 K&s
1% coeevosss 27,20 K&8
95 % ccccoecess 27,20 K88 ., 95 = 2 584 K&s

zlevndno. Nejprve o 15 %, pozdéji o 10 % z nové ceny. Ur-
Cete konednou cenu zboZi a polet procent, o kolik bylo
zboZi celkem zlevndno. Provedte zkoudku,

l:918 KSs; 0 23,5 %J

Odpovsd

150 Berstvé houby obsehuii 90 % vo suSené houby obsshuji
Povodnt cena lednisky byla 3 200 K&s. 2 - i @ 4 < 2

°
12 % vody. Vypo&téte, kolik &erstvych hub je t¥eba na 3 kg

26,4 kg |

131 Pracovnici jedné dflny obrdbdli b&hem t#{ mésicl stejné

Poznédnmka :

: suSenych hub. Provedte zkousku.
Glohy tohoto typu je jednodusdi a nézornsjsf Fe3it pFechodem

pfes jedno procento (viz FeSeni ad a)).

souéstky. Jejich vykon stoupal tak, Ze kaZdy ndsledujici

Glonh y
mésic obrobili o 10 % vice souZdstek nei v piedchdzejicim

125 Pro zimni vyprodej byla stanovena nové cena bot na 85 %
) mésfci. V poslednim mésici obrobili 484 souddstek., Kolik

pivodni ceny a &inila _ 510 K&s. UrZete pivodni cenu bot.

[_ 600 Kés]

126 Saty byly zlevndny o 132 K&s, co¥ je 15 % jejich pivodni
ceny. Urdete pivodni cenu Satd. [?80 Kéé]

soutdstek obrobili v prvnim mééici? Kolik soudéstek obro-

bili celkem?
[400 ks; 1 324 ks]

PREIXKLAD 15

Mezi misty A, B, jejichZ vodorovnd vzddlenost AP je 1,3 knm,

127 Démsky svetr byl dvakrdt zlevnén, Nejprve o 10 %, pozddji
Jjesté o 10 % z nové ceny. Jeho konedné cena byla 324 Kés.

[400 Kés]

Uréete pivodni cenu svetru. Provedte zkoudku. mA %eleznidni tra¥ stoupsni 14 ®/00. Uréete rozdfil vySek mezi

misty A, B.
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Odpovéa
Mezi misty A, B Zeleznilnf trati je vy¥kovy rozdil 18,2 m.

Reseni

Na&rtneme s8i obrézek:

60 1ohy
1322 Mezi misty A, B, jejichZ vodorovnd vzdalenost je 1,5 km,

A mé Zelezni&ni trat stoupéni 8 °/oo, mezi misty B, C, je-
4d(AP) jich% vodorovnd vzddlenost je 900 m, mé Zeleznidni trat

d(BP)

L

1,3 km

? stoupéni 14°/0o. Urdete rozdil vygek mezi misty 4, C.

=+ )

13% Rozdil vySek mezi misty A, B Zeleznidni trati je 38,5 m,

Znagka °/oo se nazyvé promile a znamend tisicinu. Napf. 2 /00

2
1000 - 1*

Stoupdni trati 14 ®/o0 znamené, %e ne dané vodorovné vzdélenos-

z 500 je 500 .
jejich vodorovnd vzddlenost je 3,5 km. Urdete stoupdni

11 /00
[22 °70c]

L]
ti stoupne trat o 14 __ , této vzddlenosti. trati,

1 000
8) 100 % +evvveee 1,3 dkm =1 300 m
1 %00 ..... 1,3 m
14 °/00 vevve 1,3 m . 14 = 18,2 m PREIKLAD 1fi

Zahradnictvi md pPipravit pro drobny prodej 5 000 ks bram-

A(BP) wepees 18,2 m
bofiki v kv&tind&ich, KliZivost semen bramboiikdy je 70 % a pés-

b) 2=1,3km=1300m
p = 0,014 tebni odpad, tj. mnoistvi uhynuljch rostlin z vykliSenjch se-
&= d(BP) = ? men, je asi 20 %. Urdete podet semen, kferé je treba vysit, aby
E=2.0D byla zajisténa doddvka 5 000 ks bremboiiki. Vysledek zaokrouhle-

d(BP) = 1 300 m . 0,014 te na stovky nahoru.
a(BP) = 18,2 m
Resen{
Zkouska Situaci si nejprve vyznalime graficky.

b U IR B ¢

1 O gl o d8aamd 1,3 m

100 % veeevonsoes 1,3 m 4 1 000 =1 300 m
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5 000 ks bramborikd gg;:gbni
P
80 % 20 %
70 % 30 %
vykliZend semena nE?EEIZE;EZ

: semena

polet semen, kterd je tfeba vysit
a) 80 % ¢ieveveenss 5 000 ks brambofikd

1% ..0000000.. 5000 ks ¢ 80 = 62,5 ks
100 % ¢eeecoeense 6 250 ks bramboifikd
Tim jsme urlili polet vykli¥enych semen.
70 % accencceces 6 250 semen

1% cioeveenees 6 250 semen : 70 = 89,286 semen
100 % eecevevne.s 8 928,6 semen

zaokrouhleno ne stovky nehoru ....... 9 000 semen

Zkouska
100 % eeevceces 9 000 ks
L% oo wiewuinns 90, ks
70 % eeceessee 6 300 ks
100 % eesessees 6 300 ks
L% seisiness 63 k8
80 % svcecnee. 63 ks , 80 = 5 040 ks
Rozdil 40 ks od 5 000 ks vznikl zaeokrouhlenim vysledku.

0dpovéd
Je treba vysit 9 000 semen.

- 51 =
010hy
134 Kli%ivost semen karotky je 85 %, hmotnost 1 OO0 semen ka-

135

126

157

158

rotky je 2,4 g. Kolik semen vzklid{, zasejeme~li 8 g se-
mene? Provedte zkousku. ’
' [? 833 semen]

Pro vysadbu sklenikovych okurek je ti¥eba 310 kusi sazenic,

1l g semene obsahuje primérné 30 zrn, jejich klig&ivost je

80 %, Péstebni odpad od vysevu do.vysadby &ini 38 % z kli-

&{cich rostlin. Urlete hmotnost semena v gresumech, které

se musi vyset, aby byla zajiSténa pldnovend vysadbe.
[pribnzné 21 g]

Kruhovy zdhon o proméru 10 m se mi osézet begéniemi. Na
jednu sazenici je zapot¥ebi 2 dm2. 1 g semena m& 5 000
zrn, jejich kli&ivost je 85 %. Péstebni odpad od vysevu
do vysadby je 20 % z kli&fcich rostlin. Urlete hmotnost
semen (v desetinéch graml), kterd se musi vyset, aby bylo

zajisténo osdzeni kvétinového zdhonu, [},15 é]

Pro nové budovanou cestu musel byt delS{ rozmér obdélniko-
vého pozemku zkrécen o 7 % a krats$i rozmér o 8 %. Jaké
jsou nové rozméry pozemku a o kolik procent se zmenSila

jeho plo3né vyméra? Pivodni rozméry pozemku byly 60 m a

o0 s [55,8 m; 27,6 m; 14,44 %]

Zmen$ime-1i délku hrany krychle o 20 %, wé krychle objem
512 cm3. Urctete plvodni délku hrany krychle. O kolik pro-
cent se zmenSil objem krychle proti pivodnimu objemu?

Proveate zkousku., [10 cm; 48,8 %]
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‘DruZstevnici pé&stoveli pSenici na 90 ha a sklidili z hek-
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katych ldtek obsaZenych v denni ddvce Fepy byla 0,616 kg?
[241]

145 Mesny primysl piedal I% vyrobenych Sunkovjch konzerv na

teru 4,3 ¢t obili., V pfistim roce zvysili osevni plochu
pSenice o 20 % a hektarovy vynos byl o 10 % vys$si, Kolik
pSenice sk1idili? O kolik procent vice pSenice sk1idili?

[510’ 81 t; o 32 %:I v§voz, =L zbytku dodsl na doméci trh. Kolik procent vyro-

10
benych Sunkovych konzerv mé jeSté na sklads?
Rozborem pddy bylo zjisténo, Ze je nutno do pidy jednors- [}2 5 %]
9
zové dodat 6 g dusiku na 1 m2. Kolik hnojiva = siranmu
' 146 PionyPi se zavézali, ¥e bShem dvou let vysdzeji 387 strom-

amonného = je zapotfebi na pohnojeni pozemku o plode

2]

Pozewek byl pohnojen fosforednym bnojivem v ddvce 3 g

3,5 ha? Uvedené hnojivo obsahuje 21 % dusiku. ki, a to tak, Ze v druhém roce vysdzejLl o 15 % stromkd vi-
ce neZ v prvnim roce., Kolik stromkd vysézeli v prvaim a

kolik v druhém roce?

2 [180 stromki; 207 stromkﬁ]
fosforu na 1 m”~, Celkem bylo pouzito 0,25 t hnojiva. Po~

uzité hnojivo obsahuje 12,6 % fosforu., Vypoditejte plochu 147 Z 1 500 vyrobenych Zérovek bylo 21 vadnjch. Kolik procent

[98,6 %]

pozemku, kterd byls pohnojena. [io 500 m2] vyrobenych Zdérovek bylo bez vady?

Louka o plose 1 500 m2 byla pohnojene 12 kg moloviny. Mo=-

Zovina obsahuje 45 % dusiku. Kelik dusiku pfipadlo na
1 o7 [3,6 g]

Kréva spotfebuje v zimnich mésicich denné wmimo jiné 4 kg
sena. Seno obsahuje 85 % suSiny, v které je 8 % stravitel-
nych dusikaetych létek., Jaké mnoZstvi stravitelnych dusike-
tych létek je v denni ddvce sena pro stdado 250 krev?

s 1¢)

P¥i krmeni prasat se pouZivéd mimo jiné krmnd Pepa., Ta ob-
sehuje 11 % suSiny, v které je 0,7 % stravitelnych dusike-
tych latek, Jeké mnoZstvi krmné Fepy se spotfebovalo za

1 mésic (30 dni), vite-li, Ze hmotnost strevitelnych dusi-




